

■黎棟國(左)喜見事件解決,放下心頭大石。謝志 堅等則感激香港政府及市民。

香港文匯報訊(記者 文森)馬尼拉人質事件經歷3 年8個月後,菲律賓政府和死者家屬及傷者終達成共 識。遇難領隊謝廷駿兄長謝志堅和倖存者李瀅銓表示, 希望以最大誠意向全港市民和特區政府表達感激之情, 又指現時感到真正釋懷,期望所有人放下事件。保安局 局長黎棟國形容,與菲律賓政府3年多交涉,過程猶如 坐「過山車」。現在事情解決,心中「大石」終可放 下,希望家屬釋懷,逐漸放開

香港社會團結 事件告一段落

謝志堅和李瀅銓在電台節目《香港家書》表示,「我 們很想以最大誠意向全港市民表達我們對大家的感激。 感謝大家在過去3年8個月裡一直沒有忘記慘劇,對受 害人不離不棄,用您們的支持和鼓勵,陪我們走過這一

段艱難的路。|他們指,事件告一段落,是因為整個香 港社會都團結,支持討回公道,相信香港社會即使有更 多困難在前面,只要大家團結堅持,一定可以建設一個 關懷弱勢的民主公義社會。

不糾纏字眼 不想菲傭代罪

他們又表示,慘劇發生以來,死者家屬及倖存者一直 堅持4點要求,包括道歉、賠償、懲處失職官員,以及 改善措施,保障旅客安全。現時結果雖然不是很圓滿, 但仍勉強接受。他們解釋指,因為不想看到社會出現仇 菲情緒,亦不想弱勢菲傭成為代罪羔羊,多方思量後, 决定不再於字眼上糾纏下去,希望可慰死者在天之靈。

黎棟國:3年多交涉如坐「過山車」

黎棟國昨日在電台節目表示,與菲律賓政府3年多 交涉,過程猶如坐「過山車」,非常艱巨。他曾對事 件沒有進展感到不開心,直至菲律賓政府代表親自到 香港會見家屬回應訴求,心中「大石」終於放下。他 期望所有家屬釋懷,逐漸放開。黎棟國又説,制裁措 施在非常迫得不已的情況下才需要做,社會上亦有不 同意見。有些覺得恰當,有些覺得力度不夠,他不希 望會成為先例

黎棟國早前在電視台節目上表示,事件能了結的契 機,是特首梁振英去年在印尼峇里出席亞太經合會議 時,親自與菲律賓總統阿基諾三世見面,以及國家領 導人在會議前後發聲。不過,梁振英其實2012年亦有 機會出席亞太經合會議,與阿基諾三世見面,但因各 種事情尚未有出席。被問梁振英如有出席,整個過程 會否可提早一年,黎棟國承認,那次錯失了機會。黎 棟國又透露,前特首曾蔭權曾與阿基諾三世傾談,但 結果不如今次這樣,認為今次是當局經過不斷努力才 取得的結果。

香港文匯報訊(記者 文森)港鐵沙中線土 瓜灣站地盤再有新考古發現,繼去年底在工程 範圍附近發現古井後,近日再在車站範圍內多 發現一個宋元時期的方井。古蹟辦表示,方井 出土前已受一定程度擾亂,正搜集更多資料, 並會確保遺址及文物受保護。港鐵表示,專家 正研究有關發現,並與古蹟辦商討處理方案,

張炳良將轉達訴求 袁國強憂用特權法礙刑查





資料圖片

位處車站範圍 配合專家工作

工程破壞。調查範圍周邊地方亦可能藏有考古 文物,古蹟辦已要求港鐵施工時必須有考古學

家在場監察。

又承認工程進度已受影響,會與承建商緊密留 意工程進度、盡量調整工序、以如期完工。

古蹟辦:宋井出土前受擾亂 昨日有傳媒引述古蹟辦消息指,近日在計劃 興建沙中線土瓜灣站的範圍內,近世運道及香 港飛行總會位置,發現一個方形石井。石井每 邊長約2呎,但沒有井台。石井估計屬宋元時 期,但出土前已受一定程度擾亂,須搜集更多 資料研究分析,才能對石井歷史價值作結論 除了方形古井外,新一輪考古工作亦發現宋 元陶瓷碎片、錢幣、殘存石構建築等。古蹟辦 表示,會確保遺址及文物受妥善保護,不會受

港鐵證實,新發現古井位置確是在沙中線車 站範圍內,專家正研究發現,並與古蹟辦商討 處理方案。港鐵會繼續全力配合古蹟辦和專家

受考古發現影響,港鐵承認工序須調動, 度已受影響,但工程具體延誤情況須視乎考古 工作進度。港鐵與承建商會緊密留意工程進 度,盡量調整工序,以如期完工。

古蹟辦早前上載的聖山(北)考古調查暨發 掘中期報告,已披露發現數以千計的古蹟文 物,包括錢幣、古碗、龍泉青瓷碎片等,並在土瓜灣 站工程範圍外,發現一個宋元古井。發展局局長陳茂 波早前在網誌上提到,政府已就早前發現的古井修訂 行車道走線,以保育古井,並方便日後公開展示。有 關考古發現亦證明1,000多年前,啟德區已有人居住。

香港文匯報訊(記者 文森)南丫海難釀成39人死亡慘劇,政府日前公布南丫海難內部調 查報告摘要,但以涉及刑事調查為由,未有公開整份報告內容。一批南丫海難死者家屬昨午 再與運輸及房屋局局長張炳良見面,提出簽訂保密協議,以閱覽整份報告內容。張炳良於會 後表示,明白家屬心情焦急,會向律政司轉達訴求。死者家屬則質疑政府未有公開整份報 告,是偏幫自己人。另外,有立法會議員計劃引用《立法會(權力及特權)條例》,要求政 府公開報告,獲得死者家屬支持。律政司司長袁國強呼籲議員,提出特權法前必須審愼考 慮,因為此舉可能影響相關刑事調查

批南丫海難死者家屬昨午再與張炳良見面,提出 簽訂保密協議,以閱覽整份報告內容。會面歷時 逾一小時,張炳良會後尚未正面回應保密協議是否可 行,表示由於不能代表刑事檢控專員和律政司回應, 故只能把意見向律政司及刑事檢控專員反映。

公布須考慮刑事程序

張炳良又表示,明白家屬心情焦急,自己亦希望诱

過內部調查,找出是否有內部人員失職,並懲處須負 責的人,但重申對一些會為刑事調查、可能出現的刑 事程序帶來嚴重風險的處理方法必須小心,「任何公 布或公布多少,都可能影響刑事程序」。

家屬質疑「偏幫自己人」

有份出席的死者家屬古太質疑,政府不公開整份報 告,是偏幫自己人,怕家屬以報告內容向政府索償。古

太又認為,是次報告較上訴庭法官倫明高負責的撞船調 查委員會報告「要求降了級」。另一位死者家屬陳太表 示,不明白張炳良不公開報告內容的理據,她又不滿張 炳良沒有履行問責局長責任,因為他去年曾承諾,調查 有結果後會公開。

刑檢專員明赴立會解釋進展

對於有議員計劃引用《立法會(權力及特權)條 例》,要求政府公開報告,死者家屬表示支持。袁國 強昨日呼籲,議員提出特權法前必須審慎考慮。他解 釋指,現時仍有刑事調查,涉及範圍非常廣闊,故非 常擔心因此影響整個調查工作,以及將來可能會有的 刑事調查。他又說,刑事檢控專員將於明日到立法會 解釋相關進展;下月15日安排與家屬會面。屆時,除 了律政司外,亦會有警方代表,解答法律問題及交代 調查進展。至於涉及公務員處分問題,他們稍後會向 公務員事務局提供意見

护照(公民身份)专家 香港天翔移民顾问有限公司

负责人:刘天均先生(原加拿大及香港律师),毕业加拿大英属哥伦比亚大学 (UBC)法学院,1987年起专攻各国移民及公民法,为客户申请移民及护照超过 20年,经验丰富。

申请欧盟国家公民身份及护照,约3-4个月成功

匈牙利(Hungary),捷克(Czech Republic),斯洛文尼亚(Slovenia)等欧 盟 + 申根公约成员国之公民身份及护照,约3-4个月申请成功,申请人 亲身到访目标国家一次,在政府部门接收公民身份证件及护照。 (各国皆仅有少量申请名额,一旦达标,停止接收新个案)

持有欧盟护照人仕可免旅游签证到访超过150个国家及地区(包括美 国、加拿大、欧盟国家、澳洲、日本及香港等),以及安居乐业就学任 何欧盟成员国,如英法德意大利等,若干年后多数可获居留国护照。

申请关键如下:

- 1. 不查资产来源,无境外税,无居住要求,唯须通过国际刑警(Interpol)审
- 2. 申请人签约付订后, 收集及公证文件, 并须通过艾滋病毒(HIV)测试
- 3. 入递文件到申请国家的政府部门后,一星期左右收到政府回执函,确认 收妥文件及已经启动审批程序
- 4. 约三个月后,申请获批,收到申请国家警察局邀请信,到访首都办理打 手指模及签名等手续,逗留6个工作日 5. 申请人在首都政府部门亲自接收公民身份证件及护照,付清天翔服务费
- 6. 政府另会发出致谢申请人作出经济贡献官函

尚有南美洲大国委内瑞拉公民护照项目,不查资产来源, 无须亲身到访,无境外税,无居住要求。 约3个月成功,免签旅游证国家及地区128个。

欢迎谘询

2014年

4月27日

地址:香港铜锣湾骆克道463号铜锣湾广场二期2001室 : 北京联络:刘天梅小姐

电话: (852) 3583 2841 / (86) 147 1563 5034

电邮:enquiry@tcimmigration-hk.com

网址:www.tcimmigration-hk.com

地址:北京市朝阳区光华路12号数码01大厦2302室

电话:(86) 136 8111 6689

电邮:tienmay@immigration-hk.com

氣溫: 22℃-25℃ 濕度:75%-95%

潮漲: 07:48(1.8m) 19:36(1.8m)

潮退: 00:44(0.7m) 13:03(0.9m)

大致多雲,有幾陣驟雨,能見度頗低。稍後有一兩陣雷暴

一內地童便溺」激化 司長局長籲平常心

香港文匯報訊(記者 文森)日前有內地幼 童在旺角街頭便溺,遭港人拍照。幼童父母與 途人發生衝突,事件再度激化內地人與港人的 矛盾。保安局局長黎棟國呼籲雙方冷靜處理衝 突,又認為要多宣傳港人生活習慣,讓內地旅 客有多一分理解。律政司司長袁國強希望內地 旅客注重公眾禮儀,又呼籲港人要以平常心處 理事件。食物及衛生局長高永文表示,從公眾 衛生角度看,不應在公眾地方便溺,強調若有 執法人員在場,一定依法處理。

「內地幼童在街頭便溺事件」不斷升級, 日前有內地網民呼籲內地人趁「五一黃金 周」,帶同小童到香港街頭便溺。香港網民 則揚言發動攝影大賽,上街拍攝內地旅客在 街頭大小便實況。

黎棟國昨日被問及有關行為會否引發新一輪 而是以持平態度看待。

內地與香港的矛盾時呼籲,大家應以平常心處 理衝突。他指本港市民日常生活時常遇到小衝 突,但只要雙方冷靜處理,問題就能解決。

黎棟國:多宣傳港人習慣

黎棟國認為,要多宣傳港人生活習慣,讓 內地旅客有多一分理解。他又強調,前線警 務人員除了執法,亦會負責排解糾紛。

袁國強盼内地旅客守禮

袁國強昨日則被問到街頭便溺是否違法, 他表示希望內地旅客注重公眾禮儀,又呼籲 港人以平常心處理事件。他強調,不是指在 公眾便溺是正確行為,但期望港人不要對今 次事件採用「對抗性」和「針對性」言論,

高永文倡家長帶便壺

高永文指,從公眾衛生角度看,不應在公眾 地方便溺,現時有法例禁止。若有執法人員在 場一定依法處理。高永文又建議,家長應想一 些辦法如帶備便壺在身,以避免尷尬情況。

劉兆佳:港府明白港人想法

全國港澳研究會副會長劉兆佳表示,面對 内地與香港的矛盾,特區政府並非不明白港 人想法,但政府同時要照顧內地人感情,因 為如果處理不當,不但會成為香港內部政治 問題,亦會影響香港與內地的關係。

他估計,政府會積極研究如何處理內地與 港人之間的矛盾,但必須向中央政府尋求協 助,並強調內地與香港共同利益遠大於分 歧,呼籲各界必須以平常心、溫和務實的態 度思考如何才能處理得當,如在設施安排 上、調校內地人來港人數方面等。

比華利中港酒店

牌照號碼:H/0277 H/0278

尖沙咀・中港酒店 灣仔・比華利酒店 日租450元起 日租750元起

訂房專線:9509 5818

中港酒店:九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層 電話:2730 1113 傳真: 2723 5398

比華利酒店:香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層 電話:2507 2026 傳真:2877 9277

網址:www.bchkhotel.hk

首季貪污投訴增三成涉政府

員白韞六呼籲年輕人必須對貪污「零容 忍」,切勿妥協。他又表示,廉署今年 首季收到588宗貪污投訴,較去年同期 府。對於涉嫌違紀被中央免職的華潤集 團前董事長宋林,日前被廉署撤換道德 發展諮詢委員會主席職務。白韞六強 調,事件不會影響廉署形象,但日後考 慮委任主席時,會檢視人選背景。

白韞六籲青年「零容忍」貪污

白韞六昨日出席「誠信·承傳」青年 計劃2013/14青年高峰會議,教導青年 堅守誠信。他表示,誠信作為抵禦貪污 第一防線,一直是廉署倡廉教育工作重 點,呼籲年輕人必須對貪污「零容 查,他形容進度正常。

忍!,切勿妥協。他在會後表示,廉署 今年第一季接獲588宗貪污投訴,較去 年同期輕微上升1%,當中三成涉及政 府部門;私營機構佔六成;可追查的投 輕微上升百分之一,當中三成涉及政 訴上升11%。他指數字反映投訴質 素,以及市民對廉署有信心。

對於宋林日前被廉署撤換道德發展諮 詢委員會主席職務,白韞六強調,事件 不會影響廉署形象。他説,委員會角色 是廉署與私人機構之間的橋樑,對如何 向私人機構推廣廉潔訊息給予意見。現 時委員會人選由六大商會提名,日後考 慮委任主席時,會檢視人選背景。

被問及是否已展開調查盛事基金,白 韞六表示,不評論個別事件。至於對前 特首曾蔭權和前廉政專員湯顯明的調

日出: 05:55 未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000 28/4(星期一) 氣溫:22℃-26℃ 濕度:65%-90%

29/4(星期二) 氣溫:22℃-25℃ 濕度:75%-95% 大致多雲 稍後有幾陣雨

30/4(星期三) 氣溫:21℃-24℃ 濕度:80%-95% 多雲

多雲 有幾陣雨

日落:18:48 1/5(星期四) 氣溫:21℃-23℃ 濕度:80%-95% 空氣質素健康指數 一般監測站# 明日下午: 低至中 路邊監測站* 1-3 低 一般空氣質素監測站 設於中西區、深水埗、 東區、觀塘、葵涌、 荃灣、大埔、 沙田、 8-10 甚高 東涌、元朗、屯門、 10+ 嚴重 塔門

中	國各ス	大城市	天氣	頁測	大		連	11℃	17℃	有雨	呼和浩特	2℃	19℃	天晴	南	Ī	寧 21 0	26℃	驟雨	烏	魯木	齊	9℃	22℃	天晴
城	市	最低	最高	預測	廣		州	20℃	25℃	密雲	濟 南	11℃	20℃	多雲	上	ì	每 16℃	22℃	有雨	武		漢	14℃	24℃	多雲
北	京	9℃	$26^{\circ}\mathrm{C}$	多雲	貴		陽	11℃	21℃	多雲	昆明	12℃	20℃	有雨	瀋	β	場 8℃	22℃	天晴	西		安	8℃	23℃	天晴
長	春	6℃	20℃	天晴	海		П	25℃	31℃	多雲	蘭州	5℃	20℃	天晴	石	家,	拄 120	25℃	天晴	廈		門	20℃	27 ℃	雷暴
長	沙	15℃	21℃	多雲	杭		州	17℃	23℃	密雲	拉薩	4℃	17℃	多雲	台	-	北 230	28℃	有雨	西		寧	1 ℃	18℃	多雲
成	都	13℃	26℃	多雲	哈	爾	濱	6℃	20℃	天晴	南昌	17℃	24℃	多雲	太	J.	原 5℃	21℃	天晴	銀		Л	3℃	19℃	天晴
重	慶	13℃	22℃	多雲	合		肥	15℃	20℃	密雲	南京	16℃	21℃	多雲	天	ì	津 100	22℃	天晴	鄭		州	12℃	25℃	天晴
																				Long	_				
世	界各ス	大城市	天氣	頁測	_						悉尼									-					
世城				預測 預測	_						悉尼									-					
	市	最低	最高	預測	新	德	里	21°C	38℃	雷暴		歐洲	N		馬	德島	里 90	: 19℃	有雨	洛	杉	磯	12℃	19℃	天晴
	市	最低亞 沙	最高	預測	新首	德	里爾	21 ℃ 13 ℃	38℃ 15℃	雷暴 有雨		歐 沙 10℃	N 18℃	有雨	馬	德 5 斯 和	里 90	: 19℃ : 17℃	有雨天晴	洛紐	杉	磯約	12℃ 8℃	19℃ 21℃	天晴
城	市谷	最低 亞 沙 28°C	最高 ¶ 38℃	預測煙霞	新首新	徳加	里爾坡	21°C 13°C 25°C	38℃ 15℃ 34℃	雷暴 有雨 雷暴	阿姆斯特丹	歐 沙 10℃ 12℃	N 18℃ 22℃	有雨雷暴	馬里巴	德 里 斯 和	里 9° 科 1° 黎 9°	E 19℃ E 17℃ E 14℃	有雨 天晴 驟雨	洛紐三	杉藩	機約市	12℃ 8℃ 9℃	19℃ 21℃ 16℃	天晴 雷暴 天晴
城 曼河	市 谷 内	最低 亞 沙 28°C 23°C	最高 州 38℃ 26℃	預測 煙霞 驟雨	新首新東	徳加	里爾坡京	21 °C 13 °C 25 °C 14 °C	38°C 15°C 34°C 23°C	雷暴 有 雷暴 天晴	阿姆斯特丹雅 典	歐 洲 10℃ 12℃ 12℃	18°C 22°C 21°C	有雨雷暴多雲	馬里里羅	德 里斯 和	里 9°C 科 1°C 黎 9°C 馬 10°C	19°C 17°C 14°C 18°C	有雨天雨雨雨	洛紐三多	杉藩倫	磯約市多	12°C 8°C 9°C 3°C	19°C 21°C 16°C 9°C	天晴 雷暴 天晴